



REGISTAR KONCESIJA – JAVNI PODACI

Izvešće o provedbi mjere iz „Akcijskog plana za uklanjanje prepreka ulaganjima“

Operativno funkcioniranje Registra koncesija započeto je u lipnju 2006. godine čijim ustrojavanjem je učinjen znatan pomak u transparentnosti i načinu funkcioniranja sustava koncesija u RH. Aktivnosti i djelokrug rada Ministarstva financija u području koncesija u razdoblju 2008. – 2010. godine obilježen je stupanjem na snagu novog Zakona o koncesijama (NN 125/08) 1. siječnja 2009. godine, te novoga Pravilnika o ustroju i vođenju Registra koncesija (NN 09/09).

Osim navedenog, izvršeno je potpuno usklađenje zakonodavstva na području koncesija s pravnom stečevinom EU pri čemu je usklađeno 18 sektorskih zakona i pripadajućih podzakonskih akata.

Jasnim definiranjem sustava koncesija stvoreni su preduvjeti za provedbu učinkovite politike koncesija i jačanje transparentnosti, ali i uklanjanje sive zone iz ovog područja koje je od posebnog gospodarskog značaja.

Pravilnik o ustroju i vođenju Registra koncesija značajno unaprjeđuje sustav koncesija i kreira još efikasniju bazu za nadzor Ministarstva financija nad ugovorima o koncesijama sklopljenima u Republici Hrvatskoj, te samim davateljima koncesija i koncesionarima.

S uspostavom Registra koncesija započeto je krajem 2004. godine kada je ukupno bilo evidentirano nešto više od 1000 ugovora o koncesiji. Mjerama i aktivnostima koje je poduzelo Ministarstvo financija uveden je red u okviru sustava koncesija, tako da je trenutno više od 11.800 ugovora evidentirano u samom Registru koncesija.

Ministarstvo financija redovito prati plaćanja koja se odnose na obveze koncesionara i u suradnji s ostalim davateljima provodi nadzornu ulogu što je u konačnici doprinijelo značajnom rastu prihoda od koncesija.

U razdoblju od 2005. godine do 2010. godine na osnovu prihoda od naknada za koncesije u državni proračun je uplaćeno 2.632 mln kuna. Primjerice u razdoblju od 2001. do 2003. ukupno je uplaćeno oko 600 mln kuna.

Iz navedenog je razvidno kako su poduzetim radnjama Ministarstva financija i ostalih davatelja postignuti pozitivni učinci koji djeluju u smjeru podizanja naknada po osnovu ugovora o koncesijama. Isti trend je nastavljen i u prvih pet mjeseci 2010. godine za koju možemo konstatirati kako su trenutno prihodi od koncesija veći za 17 posto u odnosu na isto razdoblje prošle godine.

Pristup javnim podacima bit će omogućen svim pravnim i fizičkim osobama te građanima putem interneta na stranicama www.fina.hr i www.mfin.hr bez upotrebe smart kartice i korisničkih prava te bez naknade.

Javnim podacima smatraju se: **naziv davatelj koncesije, matični broj davatelja koncesije, naziv koncesionara, datum početka ostvarivanja koncesije, datum isteka koncesije, naziv (vrsta) koncesije, lokacija koncesije, važeći koeficijent za obračun naknade za koncesiju.**

Kao sastavni dio ovog izvješća prilozi su: 1. Izvješće o uspostavi Registra koncesija – javni podaci 2. Korisničke upute – pregled javnih podataka 3. Prezentacijski materijali: (i) Registar koncesija – javni podaci, (ii)- Registar koncesija – prikaz sustava.

Navedeni prilozi bit će sastavni dio informacije dostupne javnosti na internetskim stranicama Ministarstva financija.